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Србија памти агресију 1999. године

ХЕРОЈСКА ВОЈСКА 
НИЈЕ ОБРУКАЛА 

ПРЕТКЕ



ГРДЕЛИЦА: Убиство путничког воза. Путници су немилосрдно
ракетирани 12. априла 1999. године у 11, 40

СУРДУЛИЦА: Авиони НАТО-а сравнили су центар и убили најмање
20 цивила, укључујући дванаесторо деце. У нападу је срушено 

или оштећено више кућа.

Чачак: Порушене куће 10. маја 1999.усред бела дана 
снимио: Петар Кујунџић

ПАНЧЕВО: Војислав Минић коси у
близини панчевачке рафинерије

нафте из чијих погођених резер-
воара тече црни дим 

снимио: Зоран Јовановић Мачак

Између затрованог неба и
воде: Угљенисане рибе у 
каналу близу порушене 

рафинерије нафте у Новом
Саду снимио: Јарослав Пап

М
е ђу нај ком плет ни ја, нај све стра ни -
ја и нај о чи глед ни ја до ку мен та зло-
чи на за пад не вој не али јан се

при чи ње не на те ри то ри ји Ср би је (СРЈ)
1999. го ди не свр ста ва се из ло жба ,,Да се
не за бо ра ви“, чи ји је аутор ака дем ски
сли кар Ми лен Чу љић, ина че ли ков но-гра-
фич ки уред ник ,,Вој ног ве те ре а на“. Реч је
о вр сном струч ња ку ко ји је цео свој рад ни
век про вео у си сте му од бра не, то јест у
ре дак ци ја ма Не дељ ног илу стро ва ног ли -
ста ,,Фронт“ и гла си ла Вој ске Ју го сла ви је,
од но сно Вој ске Ср би је ‒ ,,Вој ска“. Пр ви
пут је до ма ћа и ино стра на јав ност ви де ла
ту из ло жбу 2009. го ди не, по том 2015, па
2019. го ди не.

Ка да је на ста ја ло ово де ло, у зва нич-
ним др жав ним кру го ви ма уме сто агре си -
је упо тре бља ва ле су се од ред ни це по пут
кам па ње, ин тер вен ци ја и ва зду шних уда -
ра. Те 2009. го ди не др жа ва ни је на од го-
ва ра ју ћи на чин ор га ни зо ва ла обе ле жа- 
ва ње де сет го ди на од агре си је ко ју је
свет ска исто ри ја за бе ле жи ла по мно гим
не га тив но сти ма. Бе о град ски фо рум за
свет рав но прав них, Клуб ге не ра ла и ад-
ми ра ла Ср би је и СУБ НОР Ср би је при хва-
ти ли су се ча сне оба ве зе да од го ва -
ра ју ћим ма ни фе ста ци ја ма (ме ђу на род на
кон фе рен ци ја, из ло жба фо то гра фи ја и
дру гих до ку ме на та, из ло жба књи га о
агре си ји, про јек ци је до ку мен тар них фил-
мо ва о агре си ји и ода ва ње по ште жр тва -
ма ра та) обе ле же де се то го ди шњи цу
без ум ног ак та нај ве ће свет ске си ле.

Из ло жба је, по сле пр ве по ја ве пред
до ма ћом и ино стра ном  јав но шћу, стал -
но до пу ња ва на но вим фо то гра фи ја ма.
То ком ми ну лих де сет го ди на из ло жба је
при ре ђе на у ви ше гра до ва Ср би је и Цр -
не Го ре, а за хва љу ју ћи елек трон ској
вер зи ји и при ка зу на раз ли чи тим са вре-
ме ним ме ди ји ма, укуп но у 30 зе ма ља
све та. 

На ша зе мља би ла је из ло же на бом-
бар до ва њу 78 да на – без кри ви це и по-
во да, без пра вог раз ло га, без одо бре ња
Са ве та без бед но сти УН, али са на ме-
ром агре со ра да се уни шти сло бо дар ска
Ср би ја, као при мер сви ма они ма ко ји
ди жу гла ве и из ра жа ва ју не по кор ност
пре ма свет ским моћ ни ци ма и њи хо вој
же љи да вла да ју пла не том.

По став ка из ло жбе об у хва та се дам те-
мат ских це ли на: Агре си ја на Ср би ју
(СРЈ), Од бра на отаџ би не, Жр тве агре-
си је, Еко ло шке по сле ди це – еко цид,
Про те сти гра ђа на код нас и у све ту, Жи -
вот под бом ба ма НА ТО-а и По сле ди це
агре си је ко ја и да нас тра је.

НА ТО је озбиљ но угро зио жи ви свет:
за тро ва ни су ва здух и во да, за га ђе на је
жи вот на сре ди на, за тро ва на је зе мља,
ого ље но је и уни ште но на ше при род но
окру же ње. У во до то ко ве ско ро свих ре -
ка: Ду на ва, Са ве, Ве ли ке Мо ра ве, Та ми -
ша, Ти мо ка, Ле пе ни це... и њи хо вих
при о ба ља, из ли ве не су ве ли ке ко ли чи -
не штет них и опа сних ма те ри ја. Га ђа на
су ра зна ин ду стриј ска по стро је ња, скла-
ди шта си ро ви на и го то вих про из во да,
чи ме је ство ре на хе миј ска кон та ми на ци -
ја – еко ло шка ка та стро фа. Нај ве ће по -
сле ди це су иза зва не у Пан че ву, Но вом
Са ду, Кра гу јев цу, Бо ру, Ба ри чу, Лу ча ни -
ма, Пра хо ву, Бо гу тов цу, Ни шу, При шти -
ни... Ве ћи на бом бар до ва них ин ду стри
ј ских ка па ци те та су цр не тач ке, то јест
места са нај ве ћим еко ло шким ри зи ком.

НА ТО је, по ка зу ју ћи сво је ру жно ли це,
упо тре био бли зу 30.000 то на екс пло зи -
ва у убој ним сред стви ма, укљу чу ју ћи
око 20 то на про јек ти ла са оси ро ма ше-
ним ура ни ју мом, чи ме је иза звао нај ве -
ћу еко ло шку ка та стро фу у Евро пи.
Деј ство штет них ма те ри ја по тра ја ће још
не ко ли ко ми ле ни ју ма. 

То ком агре си је уби је но је ви ше око
3.000 гра ђа на Ср би је, док се њих око
2.000 во ди као не ста ла ли ца. Ра ње но је
око 10.000 гра ђа на. Са ве ков них ог њи -
шта про те ра но је ви ше од 250.000 љу -
ди. 

Из ло жбом су об у хва ће не ода бра не
фо то гра фи је око 100 ауто ра. Пре ма
оце на ма струч ња ка, из ло жба је пре ва-
зи шла основ ну на ме ну – под се ћа ње на
тра гич ни до га ђај, на агре си ју НА ТО-а. 

Де вет на ест чла ни ца НА ТО-а у на шој
зе мљи су пре 22 го ди не те сти ра ли стра-
те ги ју вла да ња све том у 21. ве ку. Ни та -
да, а ни са да им мно го то га не иде од
ру ке. Свет је отво рио очи. Чо ве чан ство
не же ли јед ног вла да ра...     

З. Пе шић

ДА СЕ НИКАДА НЕ ЗАБОРАВИ!ДА СЕ НИКАДА НЕ ЗАБОРАВИ!
Документи о злочинима НАТО-а 1999. године и херојској одбрани земље

Хероји у одбрани земље

Старешине борбене послуге 3. ракетног 
дивизиона  250. ракетне бригаде 

противваздухопловне одбране, оборила је
амерички тактички бомбардер F-117A 

Припадници 125. славне бригаде сваке године
окупљају се у Крушевцу.  Прве жртве у 

одбрани отаџбине из ове бригаде пале су
1998. године, а током НАТО агресије погинуло

је 92, а рањено је 386.

Командант Треће армије генерал-пуковник
Небојша Павковић  и генерал –потпуков-

ник Владимир Лазаревић на положају 1999.

,,Биће готово за три ноћи", рекао је
Весли Кларк 1999. године одговарајући
на примедбе команданта авијације
Мајкла Шорта да нема довољно мета
за бомбардовање.

27. марта 1999. године у 20 сати и 42 минута борбена
послуга 3. ракетног дивизиона 250. ракетне бригаде

противваздухопловне одбране, оборила је код 
Буђановца амерички тактички бомбардер 

F-117A „ноћни соко”

Највећа зграда на Новом Београду 
у пламену,, снимио: Томислав Петернек

Кошаре и Паштрик - испуњена обавеза: 
Одбрана Србије од копнене агресије  са простора Албаније

Део постављене изложбе 
,,Да се не заборави“ у галерији
Дома војске 2019. године
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